
msb 

Ata da 77ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Yulo Oiticica (1º Vice-Presidente). À hora marcada, 

o Sr. Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

de outorga do Título de Cidadão Baiano ao Dr. Washington Umberto Cinel. Compuseram a 

Mesa dos trabalhos: o Deputado Rosemberg Pinto, Líder do PT na Casa; a Prefeita de São 

Francisco do Conde, Rilza Valentim; o Vice-Presidente do Grupo Gocil, César Leonel; a 

empresária e esposa do homenageado, Cláudia Cinel; a Diretora da Fundac, Ariselma Pereira; o 

Diretor de Segurança da Embratel, Raimundo Batista de Oliveira; o Coordenador Executivo, Benito 

Brasileiro, representante do Secretário da Casa Civil do Governo do Estado, Rui Costa; o Diretor 

de Relações Institucionais do Grupo Gocil e Vice-Presidente da Fundação Nacional das Empresas 

de Segurança, Wanderlei Aranha; o Secretário de Desenvolvimento Econômico de Camaçari, 

Djalma Machado; o Secretário-Geral do Grupo Mucuíba Lideranças Indígenas da Bahia, o índio 

Pataxó Hã Hã Hãe, Khâu Patao; e o Vereador de Feira de Santana, Pablo Roberto. O 

homenageado foi conduzido ao plenário pelos Deputados Rosemberg Pinto e Álvaro Gomes e por 

duas baianas. Após a execução do Hino Nacional pela cantora Nadjara Meireles, o Deputado Yulo 

Oiticica, afirmando que o baiano é um povo hospitaleiro e plural e que todo o baiano, de 

nascimento ou adotado, é abençoado pelos Orixás da Bahia e pelo Senhor do Bonfim, disse que 

é uma grande honra tornar o Dr. Washington um baiano. Apresentou um breve histórico sobre a 

vida do homenageado, homem de origem simples, paulista da Cidade de Reginópolis, casado, pai 

de quatro filhos, formado em Ciências Sociais e Jurídicas, que tem como característica marcante 

a preocupação com o social, destacando a relação de respeito que tem pelo ser humano e pelos 

trabalhadores da empresa. Hoje é o bem-sucedido empresário da Gocil, do ramo da segurança 

empresarial, pessoal, eletrônica e de serviços; empresa que teve início em 1985 no Município de 

Bauru para atender as demandas de segurança, de onde se expandiu para a Capital de São Paulo 

e daí para outros estados, chegando à Bahia com “o compromisso da tradição de políticas e 

estratégias que consideram os aspectos ambiental, social e econômico do desenvolvimento 

sustentável”, gerando empregos – 20 mil diretos e 80 mil indiretos. Destacou também que, através 

de uma Parceria Público-Privada (PPP) administra o Hospital Metropolitano de Belo Horizonte, 

além de ajudar a diversas entidades filantrópicas no País. Asseverou que, pelos princípios de 

solidariedade humana, responsabilidade social e empresarial, é merecedor da cidadania baiana, 

“um reconhecimento justo aos serviços prestados ao Estado, que atualmente tem dois mil e 
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quatrocentos funcionários baianos em suas redes”. Presenteou o homenageado com uma camisa 

do Esporte Clube Bahia, bicampeão brasileiro, parabenizando o mais novo conterrâneo, afirmando 

que a Bahia de Jorge Amado, Rui Barbosa, Castro Alves, Nilton Santos, Dulce dos pobres e de 

tantas outras figuras importantes passa a ser também “a Bahia de Washington Umberto, mais um 

ilustre a somar com o nosso povo hospitaleiro e plural". Finalizou, desejando que “os santos, 

encantos e axés da Bahia, iluminem os caminhos do novo baiano, abrindo cada vez mais os seus 

horizontes” e, citando o exemplo de Nelson Mandela, disse: “o possível só acontece quando é 

possível acreditar em si mesmo. Parabéns baiano!”. O Sr. Presidente, Deputado Rosemberg Pinto, 

anunciou a presença dos estudantes do Colégio Estadual Armandina Marques, do Bairro de Pau 

da Lima, nesta Capital, dentro do Programa de Integração a Escola e o Legislativo. O Deputado 

Yulo Oiticica, ao lado da esposa e dos filhos do Dr. Washington Umberto Cinel, entregou-lhe o 

Título de Cidadão Baiano sob o aplauso entusiasmado dos presentes. Este, emocionado, ao 

afirmar que “o amor pela Bahia agora é questão de sobrevivência”, agradeceu a cidadania, 

destacando que, apesar de ser paulista, sempre teve uma relação íntima com o Estado, inclusive 

sendo apelidado de baiano. Discorreu sobre a iniciativa de trazer a empresa Gocil para a Bahia, o 

que fizera há dois anos através de uma sociedade com Tibério, que comanda a empresa no 

Nordeste, manifestando satisfação com o desempenho da empresa, a qual conta com 20 mil 

funcionários em sete unidades da Federação, dos quais 40% estão no Nordeste e desses, quase 

metade estão na Bahia, onde tem bons funcionários, profissionais e competentes. Destacou o 

trabalho realizado pelo Deputado Yulo Oiticica pelos direitos humanos, argumentando que o 

parlamentar, o homem público e o empresário têm muito em comum; o homem tem que passar na 

vida e deixar uma marca de servir. Agradeceu a Casa por torná-lo um baiano, sentia-se orgulhoso, 

“a Bahia de Todos os Santos é maravilhosa”, povo que o recebeu com muito calor humano e onde 

sente uma grande magia. Por fim, referendou os ensinamentos de superação e dedicação que o 

grande líder Nelson Mandela deixou para o próximo, “um homem metodista, que tinha na 

persistência e na busca do sonho a realização de uma nação mais feliz”. Na sequência, as crianças 

Khâu Filho e Valentina fizeram uma homenagem ao Dr. Washington, entregando-lhe um berimbau 

de prata. O Sr. Presidente falou da alegria do baiano e da importância da liberdade pregada por 

Mandela. Na sequência, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, após 

a execução do Hino da Bahia pela cantora Nadjara Meireles, encerrou a Sessão. 
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